

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Преступники не спрячутся от швейцарской юстиции у себя на родине | Les criminels ne pourront pas se cacher de la justice suisse dans leur pays

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#), 05.06.2019.



(unsplash.com)

Парламент Швейцарии утвердил поправку к Дополнительному протоколу к Конвенции Совета Европы о передаче осужденных лиц. Теперь правонарушителям не скрыться, хотя раньше некоторым это удавалось.

|

L'Assemblée fédérale a accepté un amendement au Protocole additionnel à la Convention du Conseil de l'Europe sur le transfèrement des personnes condamnées.
Les criminels ne pourront pas se cacher de la justice suisse dans leur pays

Знакомая сцена из вестерна: шайка злодеев ограбила банк и мчится с мешками денег в Мексику, где шериф ее не достанет. Дела давно минувших дней? Оказывается, нет: один осужденный в Швейцарии француз уехал на родину и живет там на воле до сих пор, хотя Швейцария ратифицировала вышеупомянутую Конвенцию в 1988 году.

Первоначально Конвенция давала возможность иностранцу направить запрос об отбывании срока у себя на родине: тем самым авторы документа хотели помочь правонарушителям снова влиться в общество, пишет газета Tribune de Genève. Юристы исходили из соображения, что трудности общения, языковые барьеры и лишение контактов с семьей может оказывать неблагоприятное воздействие на заключенных-иностранцев.

Тем не менее, в разных странах стали раздаваться критические голоса, и в 2000 году вступил в силу Дополнительный протокол к Конвенции, установивший правила передачи осужденных из одного государства в другое с целью исполнения приговора. Интересная особенность протокола в том, что он дает возможность осудившей преступника стране направить запрос в страну его происхождения, чтобы помешать ему избежать наказания по возвращении на родину. Таким образом, Швейцария может попросить другое государство обеспечить исполнение наказания и даже добиться передачи правонарушителя без его согласия.

Политики Конфедерации занялись такими нюансами, потому что прецеденты уклонения уже были, например – дело вышеупомянутого француза Лорана Сегала. В 2012 году генетика приговорили в Швейцарии к 14 годам заключения за убийство тещи в кантоне Во, которое он, со своей стороны, отрицал. После подачи апелляции он уехал во Францию, где до сих пор на свободе, хотя Швейцария официально объявила его в розыск. Любопытно, что в день смерти тещи полицию вызвал сам Лоран, сообщив стражам порядка, что нашел женщину лежащей у лестницы, с которой она, вероятно, скатилась. Следователи быстро обнаружили, что он передвинул тело и успел надеть на себя чистую рубашку, при этом на лице его были заметны царапины – в результате он уже через три часа был главным подозреваемым, пишет газета Le Figaro.

Швейцария и Франция некоторое время спорили о его дальнейшей судьбе, а в мае 2015 года министерство юстиции Франции отказалось отправить Лорана Сегала в тюрьму, сославшись на отсутствие необходимой правовой базы. Поправка к протоколу как раз создаст такую базу, чтобы подобные истории не повторялись и нарушившие закон могли понести наказание.

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/prestupniki-ne-spryachutsya-ot-shveygarskoy-yusticii-u-sebya-na-rodine>